

Архитектурная среда Республиканского реабилитационного центра для детей инвалидов в г. Минске: 16 лет эксплуатации

Костич Б.С.

Белорусская государственная академия искусств

В 2016 г. исполнилось 16 лет с момента ввода в эксплуатацию «Республиканского реабилитационного центра для детей инвалидов», построенного в Севастопольском сквере в Первомайском районе г. Минска. Цель деятельности центра – проведение комплексной реабилитации пациентов современными методами медицинской, физической, психолого-педагогической коррекции (мульти дисциплинарная бригада). В центре проводится также логопедическая коррекция и социально-педагогическая работа. Архитектура зданий не всегда подчинена лечебной методике реабилитации, но в данном случае она полностью соответствует предъявляемым требованиям и является неотъемлемой частью всего процесса. Проектные работы велись с 1994 г. по 1996 г., строительные – с 1997 г. по 2000 г. Основной задачей являлось создание такой среды, которая могла бы способствовать процессу реабилитации и лечению больных детей и приобщению их к нормальной полноценной жизни. Кроме решения функциональных проблем, ставились и социальные задачи, включавшие разрушение стереотипов восприятия детьми окружающего мира как мира, враждебного людям с ограниченными физическими способностями. Созданная архитектурная среда без острых углов, пронизанная светом, расцвеченная яркими красками, открывала перед пациентами мир надежды и веры в себя.

Все 16 лет центр работал и сегодня работает в полную силу. Основная цель и методы работы центра остались неизменными. Все процессы протекают, как и было задумано в самом начале. Ни одна из групп помещений за прошедшие годы не изменила своего функционального назначения. За время эксплуатации произошли некоторые изменения, ухудшающие общее состояние центра. В основном, это эксплуатационные вопросы, – следствием не всегда высокого качества строительства, а также не всегда правильного использования установленного оборудования.

Перестроек и пристроек не появилось, и это главный итог прошедших лет. Реабилитационный центр для детей инвалидов не утратил своего архитектурного облика и эффективно функционирует. Поступательно проводятся ремонтные и восстановительные работы. Созданная архитектурная среда полностью соответствует назначению и способствует успешному проведению процесса реабилитации детей инвалидов.